Стратегическая цель образования
в Лицее №103 «Гармония»

Лицейское образование должно выжить и значительно обновиться, оно должно стать более диверсифицированым (вариативным), открытым, гибким, многофункциональным. Оно должно, в гармонии с обучением, вернуть себе функции воспитания, обеспечить подготовку выпускников, способных к активному выбору профессии. Образование в Лицее должно занять лидирующее положение в краевом рейтинге образовательных систем, в развитии творческих способностей, гражданской ответственности лицеистов.

Основная цель на 2016-2020 годы: Учить не всех, а каждого.

Обеспечить качественное развитие инновационного образования в Лицее №103 для раскрытия и совершенствования способностей каждого учащегося, готового к профессиональному выбору и жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире, способного к активному планированию и конструированию своей будущей жизни.

Приоритетные направления:

· Доступная и безопасная среда.

· Повышение профессионального уровня учителя.

· Совершенствование внутришкольной инфраструктуры для решения новых задач образования (создание klever и open пространств, лабораторий, мастерских).

· Создание новых направлений профессиональной ориентации школьников, практической направленности (система профессиональных проб).

· Активное участие в кластеризации образовательного пространства города (создание Железногорского педагогического кластера).

· Сетевая и электронная школа.

· Совершенствование гендерноориентированного образования, институализация, технологизация, описание и внедрение имеющегося опыта).

· Сохранение и развитие здоровья школьников.

· Развитие системы поддержки талантливых детей.

· Инклюзивное образование.

· Расширение самостоятельности Лицея (автономная школа).

Образ выпускника: способность к профессиональному самоопределению, понимание значения профессиональной деятельности для человека, а также мотивированность и стремление к самообразованию в течение всей жизни. Школа обеспечивает возможность конструировать и планировать старшеклассникам свою жизнь.
Инновационному образованию в Лицее быть!
И этому будет способствовать:

· Собственная креативность многих учителей.

· Мощнейший (пока неиспользуемый) арсенал средств, накопленный педагогикой.

· И самое главное: реальные живые, активные, пытливые, талантливые дети постоянно (откуда-то) появляющиеся в стенах школы.

Проблемы
Вытеснение собственной активности Лицея. Количество регламентации, обязательность реализации «инициатив сверху» таково, что время, силы и финансы на поддержку прорастания и выращивания местных и краевых инициатив находятся только в случае их переформатирования под заданные рамки.

Растёт и совершенствуется фиктивно-демонстративный продукт (ФДП). Хорошие, добросовестные учителя проявляют невероятные усердия, стараясь выстроить вокруг настоящего реального дела стену ФДП – отчётности. Обычные учителя тратят уйму времени на ту же отчётность, защищая своё относительно спокойное житиё. Они равнодушно, но вполне успешно перерабатывают в ФДП любую (!) спущенную сверху новацию или мысль, независимо от её адекватности. 

Прокуратура ужесточила проверки. Привлекая проверяющих, она смотрит на результат сквозь призму единиц нарушения КоАП, что безусловно повышает меру ответственности директора (психологическую, финансовую). Проверки из средства помощи превращаются в дамоклов меч и одновременно в источник поощрений проверяющих.

Большие проблемы:

· Нестыковка Закона об образовании, ФГОСоВ и САНПина

· Привлечение специалистов в школу.

· Нагрузка учебная, внеучебная.

· Наполняемость класса.

· 2-ой язык.

· Пятидневка (4 кл.) и т. д.

Ощущения, что документы готовили не специалисты, а проверяли не юристы, а люди, имеющие диплом юриста.

Пути решения проблем:

Нужно идти не путём формализации слабых сторон образования (бесконечные проверки и контроль, когда устойчивой тенденцией является формализация образования «под флагом» его стандартизации), а путём поддержки носителей его достижений.

Общий вывод:
Цели системы образования мы должны ставить исходя из ключевых задач развития страны, а не исходя из задач оптимизации бюджетного финансирования.

Директор Лицея №103 «Гармония»
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