Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

Лицей № 103 «Гармония»

Пояснительная записка к учебным планам на 2016-2017 учебный год

Разделы:
1. Нормативная база учебного плана.

2. Основное общее образование.
3. Среднее общее образование.
1. Нормативная база учебного плана

    В основу учебного плана МБОУ Лицей №103 "Гармония" положены следующие нормативно-правовые акты:
- Федеральный закон РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
- СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, зарегистрированным в Минюсте России 3 марта 2011 г., регистрационный номер 19993);

- Приказ Минобразования России от 05.03.2004 № 1089 "Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов общего образования" с изменениями, внесёнными приказом Минобразования России от 03.06.2008 №164, от 31.08.2009 № 320, от 19.10.2009 № 427, от 10.11.2011 № 2643, от 24.01.2012 № 39,от 31.01.2012 №69;
- Приказ Минобрнауки РФ от 17.12.2010 №1897 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования";

- Приказ Минобразования России от 09.03.2004 № 1312 "Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования" с изменениями, внесёнными приказом Минобразования России от 20.08.2008 № 241, от 30.08.2010 № 889, 03.06.2011 № 1994, от 01.02.2012 №74;

- Концепция профильного обучения на старшей ступени общего образования, утверждённая приказом Минобрнауки России от 18.07.2002 № 2783;
- Приказ от 31.03.2014 №253 "Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования";

- Примерная основная образовательная программа начального общего, основного общего, среднего общего образования;

- Примерные программы по предметам.

НПА регионального уровня:

- Закон Красноярского края от 25.06.2004 № 11-2071 "О краевом (национально-региональном) компоненте государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае";

- Закон Красноярского края от 29.09.2005 № 16-3786 "Об установлении  краевого (национально-регионального) компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае";

- Постановление Совета Администрации Красноярского края от 17.05.2006 № 134-п "Об утверждении регионального базисного плана для образовательных учреждений Красноярского края, реализующих программы общего образования";

- Постановление Правительства Красноярского края от 15.09.2008 "О внесении изменений в постановление Совета Администрации Красноярского края от 17.05.2006 № 134-п "Об утверждении регионального базисного плана для образовательных учреждений Красноярского края, реализующих программы общего образования";
- Закон Красноярского края от 12.11.2009 № 9-3926 "О внесении изменений в Законы края, регулирующие вопросы в области краевого (национально-регионального) компонента государственных образовательных стандартов общего образования Красноярского края";

- Закон Красноярского края от 30.06.2011 № 12-6054 "О внесении изменений в Законы края, регулирующие вопросы в области краевого (национально-регионального) компонента государственных образовательных стандартов общего образования Красноярского края".
НПА образовательного учреждения:

- Устав МБОУ Лицей №103 "Гармония";

- Программа развития МБОУ Лицей №103 "Гармония";

- Основная образовательная программа МБОУ Лицей №103 "Гармония" (ежегодно).
РАЗДЕЛ 2. Основное общее образование
Введение: учебный план МБОУ Лицей №103 "Гармония" соответствует основным целям и задачам образовательного учреждения, отражает его специфику, учитывает разные уровни подготовки обучающихся, ориентирован на развитие целостного мировоззрения  обучающихся. 
 Коллектив Лицея работает над созданием благоприятных условий для становления функционально грамотной личности. Разнообразие видов учебной и внеучебной деятельности определяется запросами родителей и обучающихся, а также концепцией по созданию многообразного, многофункционального пространства развития личности ученика.

 Приоритетными направлениями являются следующие:

- компьютеризация и информатизация для качественной реализации образовательной деятельности;
- здоровье и нравственный потенциал личности ученика;

- формирование естественнонаучного мировоззрения обучающихся.

  МБОУ Лицей №103 "Гармония" осуществляет образовательную деятельность в соответствии с уровнями образовательных программ общего образования. В данной пояснительной записке представлены учебные планы основного общего образования и среднего общего образования, учебные планы и пояснительная записка начального общего образования представлена отдельным документом.

Учебный план для V-IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования.
 Согласно СанПин  продолжительность урока должна составлять 45 минут. 
 С 1 сентября 2016 года продолжается реализация ФГОС второго поколения в параллелях 5-х и 6-х классов. Учебный план 5-х и 6-х классов обеспечивает введение в действие и реализацию требований Стандарта, определяет общий объём нагрузки и максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей. 
 5-е классы обучаются по пятидневной учебной неделе, вводятся новые для обучающихся предметы -  география (1 час), биология (1 час). На реализацию обязательной части учебного плана отводится 26 часов. Часть, формируемая участниками образовательных отношений, составляет  3 часа (русский язык, информатика и физическая культура - по 1 часу), всего - 29 часов в неделю.
6-е классы обучаются также по пятидневной учебной неделе, появляется новый для обучающихся предмет – обществознание. На реализацию обязательной части учебного плана отводится 28 часов. Часть, формируемая участниками образовательных отношений, составляет  2 часа (информатика, физическая культура), всего – 30 часов в неделю.
Принципиальная разница в организации образовательной деятельности в 5-х и 6-х  классах (ФГОС второго поколения) в том, что помимо уроков появляется вторая половина дня, регламентированная Министерством образования и науки Российской Федерации.

В соответствии с требованиями Стандарта организуется внеурочная деятельность по основным направлениям развития личности (духовно-нравственное, физкультурно-спортивное и оздоровительное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное). В Лицее предлагается пятиклассникам и шестиклассникам (и другим обучающимся) посещать кружки, секции, студии, объединения по следующим направлениям:

- спортивно-оздоровительное;

- художественно-эстетическое;

- научно-познавательное;

- проектная деятельность;

- общественно полезная деятельность.

Так, по направлению спортивно-оздоровительному на 5-е и 6-е классы выделено 2 кружковых часа для занятия лёгкой атлетикой, 2 часа - на волейбол (мальчики), 2 кружковых часа для  занятий в секции "Фехтование" (организуется за счёт часов Лицея и преподавателями Лицея).
По направлению художественно-эстетическому на 5-е и 6-е  классы выделено 3 часа для занятия в кружке изобразительного искусства, 3 часа для студии "Устное народное творчество" (фольклорная студия).

Вокальное искусство – 3 часа (для 6-х классов), хоровое искусство – 2 часа (для 5-х и 6-х классов).

Кружок «Издательский дизайн» - 2 часа (для 5-х классов), тележурналистика – 2 часа (для 6-х классов).

Для реализации направления  научно-познавательное  2 часа кружковой работы, «Разговорный китайский», для 5-х классов. Кружок «Финансовая грамотность» - для 5-х классов.

Для реализации направления проектная деятельность выделен 1 кружковой час для пятиклассников и шестиклассников.
Для развития общеинтеллектуального и общекультурного направлений лицеисты (пятиклассники и шестиклассники в том числе) успешно участвуют ежегодно в олимпиадах разных уровней и международных конкурсах: "Русский Медвежонок" - международный лингвистический конкурс, русский язык; "Кенгуру" - математика; "Британский бульдог" - английский язык; "Кит" - информатика; "Золотое руно" - общественные дисциплины; "Познание и творчество" - все предметы и направления; "Пегас" - литература"; "Карусель" - ряд предметов, интеллектуальная викторина, проводится в дистанционном режиме и др.
Успешно используется экскурсионно-туристичекое направление работы (познавательные и тематические поездки по краю, России, в другие страны).

Привлекаются пятиклассники и шестиклассники (и лицеисты других параллелей) к социальным практикам (организация тематических недель, декад, акций - "Подарок воину", "Помоги пойти учиться", "День рождения Лицея", встречи с ветеранами, мероприятия ко Дню пожилого человека и др.)

В Лицее ведётся работа по проектной и исследовательской деятельности (продуктом является участие в НПК, детские и взрослые проекты в конкурсах "Методическая копилка", "Фестиваль открытых уроков" и др.)

Содержание данных занятий формируется с учётом пожеланий обучающихся и их родителей и осуществляется посредством различных форм организации, отличных от урочной системы обучения. Это могут быть экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, конкурсы, соревнования, поисковые и научные исследования и т.д.

При организации внеурочной деятельности обучающихся Лицеем используются возможности учреждений дополнительного образования - спортивные школы, СЮТ, ДЭБЦ, ДТ детей и молодёжи, Центр Досуга, Школа Искусств (многие годы существует сетевой проект взаимодействия Лицея и Школы Искусств). Кроме того с 1 сентября начинает работу физкультурно-спортивный клуб «Олимп», на базе которого будет предоставлена возможность дополнительно заниматься физкультурой и спортом всем лицеистам, в том числе пятиклассникам и шестиклассникам.
 В Федеральном базисном учебном плане 7-11 классов устанавливается соотношение между федеральным компонентом, региональным (национально-региональным) и компонентом образовательного учреждения. 

30.06.2011 г. Законодательным Собранием края принят Закон края «О внесении изменений в законы края, регулирующие вопросы в области краевого (национально-регионального) компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае», которым предусмотрено уменьшение количества предметов краевого (национально-регионального) компонента, что и исполняется в течение этих лет.
Параллели  7, 8, 9 классов реализуют БУП-2004 (с учётом всех рекомендаций на 2016-2017 учебный год). 
7-9 классы обучаются по шестидневной рабочей неделе.
Распределение часов НРК в 7 классах:

- художественная культура Красноярского края – 1 час в 1 полугодии;

- природа и экология Красноярского края – 1 час во 2 полугодии;

- история Красноярского края – 1 час во 2 полугодии.
2,5 часа факультативов отдано на развитие обучающихся. Так, в течение многих лет в Лицее ведётся факультативно предмет черчение. Также компонент ОУ в параллели 7-х классов представлен одним часом математики, одним часом ОБЖ (факультатив «Здоровый образ жизни»).
Учебные планы параллелей 8-х классов представлены в соответствии с рекомендациями БУП 2004 года. А именно: введён 1 обязательный час ОБЖ; НРК представлен так: 0/1 – история Красноярского края, 1/0 - природа и экология Красноярского края. Технология и искусство – по 1 часу.

Из часов ОУ в 8-х классах представлены следующие предметы: математика в 8-а и 8-д, биология, химия, экология – в 8-л, математика, физика в 8-м. 

В 2016-2017 учебном году лицейское углубление предметов представлено следующим образом: 8-а и 8-д – углубленное изучение информатики, 8-д – математики, в 8-л классе нет предметного углубления, но учебный план составлен так, чтобы реализовывать естественно-научное направление.

Учебные планы 9 классов также выстроены в соответствии с требованиями БУП-2004. Продолжается ППП (предпрофильная подготовка) – по  3 часа в 9-а,б,д классах (с делением);  1 час добавлен на предмет информатика и ИКТ для лицейского углубления предмета; на развитие дано 1,5 часа факультативов.
Элективные учебные часы делятся при условии наполняемости не менее 25 человек в классе. Это условие соблюдено, следовательно, на параллель 9-х классов отводится 18 элективных учебных часов. 
НРК в 9-х классах - это 1/0 - история Красноярского края.
Лицейское углубление в 9-х классах - продолжается углубленное изучение информатики в 9-а, 9-д, 9-м классах.

Образовательные области.
Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в Лицее реализуется через включение в рабочие программы таких предметов, как литература, история, обществознание, география, искусство, национально-региональный компонент (художественная культура, природа и экология, история края) тем, содержащих вопросы духовно-нравственного воспитания. А также включение занятий по предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в рамках реализации Программы воспитания и социализации обучающихся (программа «Воспитание патриотизма», программа «Воспитание заботы и милосердия», программа «Социализация обучающихся» и др.) 
Образовательная область «Филология»
Данная область представлена традиционно предметами: русский язык, литература, иностранный язык (английский). В рамках кружковой работы обучающимся 5-х классов предложен разговорный китайский язык.

 При делении часов иностранного языка учтены требования к наполняемости классов (не менее 25 человек). 
В 7-х и 8-х классах при трёх часах на предмет русский язык добавляется по 1 часу в неделю из школьного компонента.

Кроме традиционных предметов данная область представлена часами дополнительного образования через компонент образовательного учреждения (факультативные занятия на развитие: 9-а, 9-д классы – словесность по 1 часу в течение года).
Образовательная область «Математика, информатика»
Данная образовательная область представлена следующими предметами: математика,  информатика и ИКТ.

В параллели 5-х-9-х классов реализуются 5-ти часовые программы по математике, на развитие даются дополнительные часы из школьного компонента на каждый 7,8 класс (факультативно даны часы математики).
Предмет  информатика и ИКТ представлен в 5,6,7 классах таким образом: по 1 часу из школьного компонента в параллелях 5-7 классов; с 8 класса начинается углубление предметов: 8-а, 8-д – реализуется углубление по информатике, на что добавляется 1 час из школьного компонента. 
В 9-х классах программа по математике пятичасовая, по информатике – двухчасовая, продолжается лицейское углубление предметов: 9-а, 9-д, 9-б – второй год в этих классах  продолжается углубленное изучение информатики, на что выделено по 1 часу дополнительно из школьного компонента.
Образовательная область «Обществознание»

Данная образовательная область представлена в 5-9 классах следующими предметами: история, обществознание (включая экономику и право) и география (согласно новым ФГОС - с 5-го класса), в 5-х и 6-х классах география ведётся  по 1 часу в неделю;  география в 7-9 классах - по 2 часа, обществознание (включая экономику и право) в 6-9 - по 1 часу. Для обучающихся

 6-х классов обществознание является новым предметом.

Темы из  Всеобщей истории и истории России идут как модуль предмета «История».
Обществознание является интегрированным курсом и включает в себя разделы: «Общество», «Человек», «Право», «Политика», «Социальная сфера», "Экономика".
В 5-х и 6-х классах согласно ФГОС ведутся предметы История России и Всеобщая история (по полугодиям).
Образовательная область «Естествознание».
Данная образовательная область представлена традиционно предметами: биология, химия, физика, в 5-х классах в связи с введением ФГОС теперь тоже ведётся предмет биология - по 1 часу в неделю. Согласно БУП 2004 - по 2 часа физики, биологии в 7, 8, 9 классах и по 2 часа химии в 8-х, 9-х классах. В 6 классе на предмет биология отводится 1 час.
 Подготовка учащихся к олимпиадам, дистанционным (очным и заочным) проектам и конкурсам осуществляется через направления дополнительного образования и внеурочную деятельность.
Образовательная область «Искусство».

Предмет искусство (музыка) и искусство (ИЗО) является обязательным в 5-х, 6-х, 7-х классах, на что отводится по 1 часу на каждый предмет. Учебный план этим рекомендациям соответствует. В параллели 8-х, 9-х классов данная образовательная область представлена  предметом искусство, на который отводится 1 час (реализуется интегрированная программа).
На развитие творческого потенциала учащихся и продолжение программ эстетического направления отводятся часы дополнительного образования и внеурочной деятельности.
Образовательная область «Физическая культура».

   На учебный предмет физическая культура отводится 3 часа, что выполняется Лицеем
в полном объёме. 
   Работа по приобщению обучающихся к здоровому образу жизни, по развитию их физического потенциала проводится через внеклассную работу (спортивные секции), внеурочную деятельность. В классах девочек ведутся уроки фитнеса, что входит в трёхчасовую программу по предмету.
Образовательная область «Технология».
Данная образовательная область представлена в 5-8 классах предметом технология (труд). Деление в классах на подгруппы осуществлено по наполняемости; в 5-7 классах на предмет отводится  по 2 часа в неделю, в 8-х классах -1 час. 

О часах области «Технология» в 9-х классах:
С 2005-2006 учебного года часы предмета этой области отводятся на предпрофильную подготовку (ППП) и данные часы входят в школьный компонент. В 2016-2017 учебном году 
9 часов в 3-х девятых классах выделены на ведение элективных курсов. С учетом деления - это 18 часов на параллель. 
В течение прошлого учебного года (февраль-март 2016г.) с будущими девятиклассниками, родителями и учителями традиционно проводилась информационная работа (опросы, анкетирование, разъяснения и т.д.). Во втором полугодии был составлен предварительный список элективных курсов, получивших наиболее высокий рейтинг. Корректируется  набор элективных предметов на собрании старшеклассников в первую неделю сентября текущего учебного года.
Так, в 2016-2017 учебном году  по психологии заявлено и выбрано учащимися 3 часа (по одному часу в каждом 9-м классе в течение года), по требованиям к реализации предпрофильной подготовки занятия с психологом обязательны, реализуется курс "Самоопределение. Выбор профессии", что помогает обучающимся определиться в дальнейшем с профилем 10-го класса либо с продолжением обучения после 9-го класса в средних профессиональных  специальных учебных заведениях. На математику отводится – 3 часа, на информатику – 1 час,  на русский язык - 3 часа, на английский язык - 1 час, на историю и обществознание - 2 часа, на практическую физику - 1 час, на биологию - 1час, на химию -1 час, на географию - 1 час, на литературу – 1 час. Всего 18 часов.
Школьный компонент.

– Материалы краеведческой направленности органично включены в изучение предметов: география, биология, история, обществознание, литература, искусство, а также реализуются через часы национально-регионального компонента.
– Факультативные часы направлены на развитие учащихся (углубление, расширенное изучение предметов,  организация и проведение научно-исследовательской работы,  подготовку учащихся к олимпиадам, конференциям, конкурсам и т.п.)
РАЗДЕЛ 2. Среднее общее образование.

Среднее общее образование – завершающий уровень общего образования, призванный обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению.

Его цель – формирование социально-грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути.
. В 2016-2017 учебном году открываются два профильных 10-х  и два профильных 11-х классов. Один 10-й класс – универсальный.

В текущем учебном году 10-е и 11-е классы сформированы по такому принципу: 10-а социально-гуманитарного профиля, 10-п - физико-математического профиля, 10-л – универсальный класс; 11-а и 11-п – информационно-технологического профиля. 

10-а класс (социально-гуманитарный профиль)

Принципиальных отступлений от рекомендованного БУП 2004 года учебного плана для класса данного направления нет. Из предложенных профильных предметов выбраны два: русский язык и обществознание (по 3 часа в неделю). Предметы право и экономика будут представлены в учебном плане данного класса в следующем 2017-2018 учебном году – по 1 часу для реализации базового уровня.

Предусмотрены 2 часа НРК (национально-региональный компонент). Элективные учебные предметы – 3 часа. Так как наполняемость 10-х классов составляет менее 25 человек (согласно последним требованиям СанПин), деление элективных часов проходит за счёт образовательного учреждения. Также деление пойдёт и на предмет информатика и ИКТ. А предметы физическая культура и иностранный язык делиться не будут. 
Школьный компонент представлен следующим образом: по 1 часу на предметы физическая культура и информатика и ИКТ, 2 часа даны предмет  математика.
10-п класс (физико-математический профиль)
Базовые учебные предметы представлены в количестве 19 часов. Сохранены все учебные предметы. Два часа НРК представлено предметом «Основы регионального развития» (согласно Закону Красноярского края от 29.12.2005 г. и Постановлению № 134-П от 17.05.2006 г.)
Профильные предметы: математика – 6 часов, физика – 5 часов. На  элективные  предметы выделено 2 часа, т.к. и в этом 10 классе наполняемость не соответствует норме для деления класса на подгруппы, элективные часы делятся за счёт средств ОУ, т.е. 4 часа элективных занятий. По 1 часу  из школьного компонента даны на  предметы:  русский язык, информатика и ИКТ, физическая культура.
10-л (универсальный)

Базовые учебные предметы представлены из расчёта 26 часов.

2 часа – основы регионального развития.

Школьный компонент представлен так: по 1 часу на предметы русский язык, информатику и ИКТ, физическая культура, 2 часа на предмет математика.
 Элективные курсы – 4 часа (деление идёт за счёт средств ОУ, т.е. – 8 часов на класс).

Рейтинговый отбор для преподавания в 2016-2017 учебном году в 10-х классах прошли следующие элективные курсы (даны направления без названия курсов):

– Русский язык и литература – 3 часа;

– Математика – 3 часа;
– Естествознание (физика, химия, биология) – 7 часов;

– Английский язык – 1 час;

– Обществознание, история  - 3 часа;

– Информатика- 1 час.
– Итого в 10-х классах 18 часов элективных курсов.

11-а класс (информационно-технологический профиль)

Учебный план данного класса составлен в соответствии с рекомендациями и разъяснениями  БУП 2004 года. Базовая часть составляет  20 часов.
Профильный предмет математика - реализуется программа на 6 часов, согласно рекомендациям; профильный предмет информатика и ИКТ рассчитан на 4 часа. 
Компонент образовательного учреждения – 4 делящихся часа на элективные курсы 

(т.е. 8 часов). 1 час из школьного компонента добавлен на предмет русский язык.       Реализуются 2 учебных часа, предусмотренные БУП-2004, на предмет «Основы регионального развития» (НРК).
11-п класс (информационно-технологический профиль)
    20 часов  отводится на базовые учебные предметы.
Профильные предметы  представлены следующим образом:

– математика – 6 часов;

– информатика и ИКТ - 4 часа.
Предусмотрено 2 часа на предмет «Основы регионального развития» (НРК).
    Компонент образовательного учреждения - 4 делящихся часа элективных занятий 

(т.е. 8 часов), 1 час даётся дополнительно на предмет русский язык .

Рейтинговый отбор для преподавания элективных курсов в 2016-2017 учебном году 
в 11-х классах прошли следующие курсы по выбору (даны направления без названия курсов):

– Математика – 2 часа;

– Русский язык и литература –3 часа;

– Информатика – 2 часа;

– Естествознание (химия, физика, биология) – 4 часа;

– ОБЖ – 1 час;

– Английский язык – 1 час;
– История, обществознание-3 часа;

Итого в 11 классах 16 часов элективных учебных занятий.
Примечание.

Порядок организации и проведения промежуточной аттестации определяется локальным        актом Лицея - Положением о промежуточной аттестации обучающихся переводных классов.
Учебные планы утверждены педагогическим советом от 30.08.2016 года (протокол № 1).
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